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EXAMEN pg MECANIQUE DU POINT SM.P-C/S.1
E SESSION ORDINAIRE @

Il est conseillé “'f lire fout le texte avapy de commencer a répondre aux questions.
Des indications utiles sony données a la fin de l'épreuve (page 2).

On étudie le mouvement d'un

_ : Point matériel M par rappont & un repére R = (0, T, 7, &), onthonormé
direct. A un instant 1, le point

M se trouve 4 Iy pasition définie par les coordonnées canésicnnes :

twi
x(t) = 2 R cos? 2 ¢ y()=Rsinwt et z(t) =0
avec R et w deux constanies positives,

1) Le point M est en mouvement dans un plan. Quel est ce plan?
2) Quelles sont les équations horaires de ce mouvement?
3) Montrer que la trajectoire du point M ¢st un cerele de ravon R el de centre C, avec : 0C =RT
[e'est-d-dire que les eoordonnées du centre C sont : (R.0) |

Dessiner sur une figure cetle trajectoire, en indiquant la position de départ My @ linstant initial 7 = 0.

4) Caleuler les composuntes du veeteur vitesse V' du point M. Et montrer que son module ||T‘T'|| =V est
une constanie, . ‘ o
5) D'aprés le cours, I'abscisse curviligne S(7) est la longueur du c!u:mm pnrc:uuu‘p;r le pum:}m_aﬁ;:cl 3
partir de instant initial jusqu'a un instant 7. (A £ =0le point matériel M se trouve a My et 5(r=0) = 0).

En utilisam la relation du cours

ds
V]=v== : dS = Vdt
|Vi|=v=y; oubien =
montrer que la fonction S(E) = Rwt .

) 5 8 n lour
6) La trajectoire étant circuluire, le point M met une durde T . appelée période, pour effectuer u
" | n

complet. Montrer que T= o

- : 1 . o E(ﬂ'.
DT r les équations horaires du mouvement du point en coordonnées polaires plt) e :
rouver le :

T

Tournez la feuille S.V.P
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